

## Поредното литературно събитие в Балчик: Среца с поетесата Мими Стайкова



Росица Шалчева, председател на Литклуб „Йордан Кръчмаров“ Балчик поднася на поетесата Мими Стайкова специален балчишки подарък.  
Фото: Ани ПЪРВАНОВА

Преди месец и половина във вестник „Балчишки телеграф“ (януари 2016 г.) беше напечатана много хубава статия за Мими Стайкова, поетеса от г. Каварна, написана от известната в Добричка област журналистка Керанка Далакманска. Тя сподели мнението си за първата стихосбирка на поетесата. През

зентация на тази книга беше направена в Каварна на 16 декември 2015 г. Членове на Литературния клуб „Йордан Кръчмаров“ Балчик присъстваха на представянето на стихосбирката. А на 7 март балчишкият клуб организира своя среща с каварненската

Авторка, защото тя отдавна е свързана с Бал-

чик, където преминава детството й.

Срещата с поетесата беше организирана в НЧ „Васил Левски“ (в родния квартал на Мими Стайкова, в нейния любим град), където дойдоха около 50 любители на поезията. Според мен това е едно голямо събирание за малкия град Мими Стайкова пристигна не сама, а в компанията на Керанка Далакманска и актьора от г. Каварна Станимир Енчев. Николай Мирчев, издател и бивш председател на Литературния клуб в Балчик, също беше тук - той е издал тази стихосбирка и още има голям интерес към литературния живот на нашия град.

Българският език е за сега много труден за мен, особено старите автори. Направих опит да прочета за Бай Ганьо на Алеко Константинов, обаче не успях. Стихотворенията са също трудни за разбиране, защото още не съм напътвала комбинациите от думи, свързани с определени образи и чувства.

Преди няколко седмици аз набрах на компютъра няколко стиха на две балчишки поетеси. Бях наистина поразена от дълбочината и искреността на техните чувства. Те носят на читателя и сърдечна болка, и надежда, и тъга. Бяха мигове, когато аз усетих чувствата и емоциите ефективно беше като при оголени електрически кабели.

А сега за поезията на Мими Стайкова и срещата в НЧ „Васил Левски“.

Росица Шалчева откри вечерта с представяне на събитието и гостите. След презентацията на стихосбирката в Каварна е минало време и Литературният клуб в Балчик покани авторката да дойде тук, защото тя има много приятели, роднини и познати в нашия град. Росица Шалчева направи интересен анализ на творбите на поетесата. Тя сравни творчество с пътеката символ на човешкия живот. Тази пътеката е връзката между земята и небето.

Всичко, което виждаме и усещаме, всичко което е въздушно, намира израз в него. Това е вярно и за книгата на Мими Стайкова, която съдържа мигове, свързани с нейните преживявания.

Няколко стихотворения на авторката, в изпълнението на професионалния актьор Станимир Енчев, ни дадоха по-ярка представа за техните чувства. След това Керанка Далакманска представи свой анализ на стихосбирката.

Мими Стайкова изрази своята благодарност на организаторите на срещата и своята признателност към госпожа Бистра Велчева, която е била нейна учителка. Именно тази жена е обърнала внимание на ученичката от 5 клас към поетичното творчество. Първите творби на момичето са в училищния вестник - разкази.

В стихосбирката има четири цикъла и авторката избра един от тях



Поетесата Мими Стайкова чете цикъла „Птици“ от своята стихосбирка „Зрънце любов“.  
Фото: Ани ПЪРВАНОВА

„Птици“ - зада поясни, че нейното семейство е свързано с летището в Балчик. Затова идва тази любов към летене и към куража на летеца.

Последва дискусия. И отново Бистра Велчева поиска да бъде вдъхновител „Хубаво е да пишеш за деца. Да се хванеш за работа!“ - даде съветия.

Аз прочетох книжката, когато се върнах в къщи. Това беше моят втори опит да разбера българ-

ската поезия в сравнението с двете балчишки поетеси - тук виждаме друг начин на писане, други образи и комбинации на думите. Дори в любовната лирика чувствата не са толкова оголени. Има тъга и страдание, обаче няма остра болка, няма кръсък на душата, няма отчаяние.

Всичко е изящно, елегантно, по-спокойно и неясно е на поглед.

Аз не съм нито специалист по литература, нито критик самолюбител - затова моето лично мнение може да е неправомерно, дори смешно. Хрумна ми, че тези стихотворения имат нещо френско в основата си, нещо от френските поети от 16-то столетие Дю Беле и Ронсар. От моята памет на настроението и усещане аз си спомних тъжната мелодика и впечатление от изказа.

Людмила ПЕТРОВА



Професионалният актьор Станимир Енчев чете прочувствено стиховете на Мими Стайкова.  
Фото: Ани ПЪРВАНОВА



Публиката в залата беше голяма, учудващо много балчишки искаха да чуят каварненската поетеса, отраснала в Балчик.  
Фото: Ани ПЪРВАНОВА

## ФБР разследва мъж от Добрич за измами на американската фондова борса

С постановление на Върховната касационна прокуратура (ВКП) служители на СДВР са задържали за 72 часа Недю Недев от Добрич. Той е с българско и американско гражданство, като искането за задържане е дошло от САЩ. Недю е обвинен за

борсова измама, измама по пощенски път, квалифирана кражба на самоличност и измама във връзка с търговска оферта в Ню Йорк.

Любопитният казус е българина, манипулирал акциите на Avon и още две компании, достигна до арест в България и обвин-

ения по осем пункта за измами с ценни книжа САЩ които искат екстрадицията му. Историята започна още през юни 2015 г. югата американската Комисия по ценните книжа и фондови борси (SEC) обвини Недю Недев в манипулация, като само при Avon фалшиво съобщение за търгово предложение предизвика скок в котировките и покачване на капитализацията й със стотици милиони долари, пише capital.bg. Тогава това дойде като изненада, най-малкото и защото името на Недю не е известно в инвестиционната общност в България. Сега обаче изглежда разследването, което е включвало Нюйоркската прокуратура и ФБР, е до-

стигнало до по-юнкретни доказателства, след като българинът получава обвинения за измама, манипулация и кражба на самоличност. По шест от тях той подлежи на максимум 20 години затвор, а по другите две - по още твърдо две години, които се налагат отгоре на това, което прецени съдът по останалите. Освен това може да бъде и наложена и глоба в максимален размер до 5 млн. долара. След официалното съобщение на американската прокуратура и българската съобща за задържането на Недю. Според съобщението на 9 март във Върховната касационна прокуратура е постъпила молба за правна помощ от Министер-

ство на правосъдието на САЩ и документи обосноваващи искане за екстрадиция. Освен задържането американските власти са поискали от българските претърсване на известните им адреси на територията на гр. София, за изземване на вещи, които биха били отнесими към воденото от тях разследване. Недю е задържан ден по късно на 10 март, като при претърсванията на три адреса са иззети компютърни конфигурации и документи. По информация на „Капитал“ родения през 1977 г. Недю Недев е от Добрич, като е осъждан поне два пъти в България, единият - за шофиране в нетрезво състояние.

Станислава КРЪСТЕВА

## Участие на ИМ Балчик в инициатива на РИМ Добрич

РЕГИОНАЛЕН ИСТОРИЧЕСКИ МУЗЕЙ - ДОБРИЧ

**И СЛОЖИХА ГЛАВИТЕ СИ ЗА ОТЕЧЕСТВОТО**

ЧЕ КАТО ПОСЛЕДНО НА ДЪЛБОКА ДОБРИЧ ПРОСЛАВИ НАРЕ ДОСА ПОСЛЕДНО ДОБРИЧ ИЛИ СЪЩО СЪВЪЩАВА МЕЖДУ ДВА СЪВЕТА ВЪВЕДЕНИ СЪЩО

ДАТА: 02.02.2016  
МЯСТО - МУЗЕЙ ГРАДСКИ ПАРК  
ЧАС - 17.30

**Тържествено събрание за членовете на дружество „Военноинвалид“ гр. Балчик ще се проведе на 22 март 2016 г. от 10:00 ч. във Военния клуб Балчик, по случай 20-годишнината от учредяването на дружеството. Коктейл - парти в 12:00 ч. в ресторант „Верони“ гр. Балчик**

